

Сегодня, дав старт Всероссийской акции «Альбом Победы» мы начинаем рассказ о наших односельчанах- ветеранах Великой Отечественной войны. К сожалению, в живых никого из них уже нет, но мы бережно храним память о них и передаём её вам, подрастающее поколение.

Пушкарский Андрей Филиппович родился 15 августа 1901 г. в селе Плодовитое Калмыкии в семье кузнеца. Семья жила тяжело и бедно, поэтому ему удалось проучиться только 2 года. С1920 по 1929 гг. был бойцом Первой конной армии. Однажды привели ему коня по кличке Казбек, оказалось – это был конь самого Семёна Будённого! Несколько раз Андрею Филипповичу пришлось подковывать Казбека, Будённый высоко оценил его работу: «За отличную сноровку и ковку Вам двухнедельный отпуск!».

В годы Великой Отечественной войны Пушкарский Андрей Филиппович в рядах первого Белорусского фронта прошёл боевой путь от Москвы до Берлина. Кузнечное дело на фронте ценилось высоко, приходилось делать солдатам котелки, ложки и даже походные кухни. Один из лучших образцов походной кухни побывал на выставке, за что Андрею Филипповичу дали отпуск и вручили подарок! Ранений не имел. Награждён медалями «За отвагу», «За взятие Варшавы», «За взятие Берлина». Во время войны погибли его отец, зять и три сестры.

После войны работал кузнецом на станции Тингута.

Учащиеся нашей школы шефствовали над Андреем Филипповичем, он бывал в гостях у учащихся в школе, рассказывал о войне, о своих боевых товарищах.

Я надеюсь и вы сохраните память об этом защитнике Родины!